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Posudek vedoucího bakalářské práce 

 

Kugler, Michal, Kriminalita a fungování policejních sil v Londýně ve druhé 

polovině 19. století, Ústav světových dějin, Filozofická fakulta Univerzity Karlovy 

v Praze, Praha 2016. 

 

Viktoriánská epocha přitahuje neustále velké množství badatelů ze všech zemí světa, 

především ve Velké Británii vznikly k tomuto tématu tisíce odborných studií a stovky 

odborných monografií. Velké oblibě se těší i problematika kriminality obecně a konkrétně 

prostituce, což je mimo jakoukoli pochybnost dáno i „popularitou“ tématiky, týkající se Jacka 

Rozparovače; mimochodem, jeho zločiny, vyšetřování etc. se autor pokusil rovněž 

analyzovat.  

 

Struktura bakalářské práce Michala Kuglera je na první pohled logická. V první 

kapitole se autor pokusil o obecnější analýzu viktoriánského období. Ve druhé kapitole pak 

„řešil“ dějiny Londýna v téže době, respektive ve druhé polovině 19. století. Vzhledem 

k tématu by bylo vhodné, kdyby Kugler do své práce zařadil obecnější kapitolu o kriminalitě, 

k jakým zločinům nejčastěji docházelo, jaká byla jejich objasněnost, atd. Vzhledem 

k neexistenci této nebo podobné kapitoly se bakalářská práce tak trochu „rozpadá“ na čtyři 

rozdílné, ne zcela sourodé celky, což není úplně ideální. 

Jádrem bakalářské práce je její třetí kapitola, jež začíná pokusem o analýzu prostředí 

zločinného podsvětí. I zde bych čekal, že autor toto téma analyzuje mnohem podrobněji. 

Vzhledem k tomu, jak jsem již napsal, že jde o hlavní část, čekal bych, že Kugler založí svoji 

analýzu na větším počtu odborných monografií a hlavně studií ze zahraničních historických  
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časopisů. Totéž platí i o podkapitolách věnujících se zlodějům, žebrákům, opilcům, 

prostitutkám a vrahům. Právě i zde bych čekal, že autor bude vycházet z konkrétnějších studií 

a monografií k dané problematice (jednou ze základních prací k tomuto tématu je kniha 

Ronalda Pearsalla Worm in the Bud: The World of Victorian Sexuality, se kterou, bohužel, 

vůbec nepracoval, abych uvedl alespoň jeden příklad z mnoha). 

Poslední kapitola je věnována práci policie ve viktoriánské době. Za celkem přínosnou 

pokládám podkapitolu nazvanou „Příklady policejní práce“. Je škoda, že autor neměl více 

příkladů a založil ji pouze na výpovědích dvou policistů (svědectví Edwarda Ovena o situaci 

v Hyde Parku a jednu příhodu dalšího policisty Thomase Archera). 

 Na závěr svého posudku bych rád poznamenal, že si autor zvolil poměrně složité téma, 

které mohl uchopit z různých pohledů. Bohužel se mu úplně nepovedlo svůj cíl naplnit, na 

práci je navíc zjevné, že autor s jejím dokončením poněkud spěchal. Přesto se domnívám, že 

práce Michala Kuglera splňuje po odborné i formální stránce podmínky kladené na 

bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě. Vzhledem k výše uvedenému hodnocení 

navrhuji ohodnotit ji klasifikačním stupněm dobře.   

 

 

 V Praze 29. srpna 2016 

 

 Prof. PhDr. Martin Kovář, Ph.D. 

Ústav světových dějin FF UK  

 


